

Γιάννης Κόκκοτος

Γενικός διευθυντής Βιομηχανικού Αυτοματισμού ABB για την Ελλάδα και την Κύπρο

Ψηφιακές λύσεις για κάθε πλοίο

Οι προτάσεις της ABB και η συμβολή της ABB Greece στην ανάπτυξη του ελληνικού εμπορικού στόλου αποτελούν λύσεις για κάθε πλοίο, με στόχο «έξυπνα» ταξίδια σε «πράσινες» θάλασσες

Όλοι οι δρόμοι της ναυτιλίας οδηγούν σήμερα σε έναν και μόνο προορισμό, τη βιωσιμότητα. Ωστόσο, μέσα στην πολυφωνία των προτάσεων, οι ψηφιακές λύσεις της ABB αποτελούν συχνά μονόδρομο για τη ναυτιλιακή κοινότητα. Με φόντο τη φετινή έκθεση των Ποσειδωνίων, ο γενικός διευθυντής Βιομηχανικού Αυτοματισμού (Process Automation) της ABB για την Ελλάδα και την Κύπρο κ. Γιάννης Κόκκοτος παρουσιάζει τις πιο πρόσφατες καινοτόμες υπηρεσίες του τμήματος Marine & Ports της εταιρείας, που διαμορφώνουν

ήδη το μέλλον της βιομηχανικής ψηφιακής τεχνολογίας στη ναυτιλία. **Κύριε Κόκκοτε, πώς συνδέεται η ψηφιοποίηση με τη βιωσιμότητα, τα δύο σημαντικά προτάγματα του καιρού μας στις επιχειρήσεις και ιδιαίτερα στη ναυτιλία;** «Η ABB διεξήγαγε έρευνα σε εκατοντάδες φορείς και υπεύθυνους λήψης αποφάσεων στη βιομηχανία και βρήκε πολλές κοινές ψηφιακές ανάγκες και κοινά σημεία εφαρμογής ψηφιακών λύσεων και υπηρεσιών προς την κατεύθυνση της βιωσιμότητας. Τον Αύγουστο του 2021 αποστείλαμε ηλεκτρονικά ερωτηματολόγια σε 765 ανώτερα στελέχη με επιχειρησια-

κή γνώση του διαδικτύου των πραγμάτων (IoT) και βασικό εύρημα ήταν ότι ψηφιοποίηση και βιωσιμότητα αποτελούν δύο από τους βασικότερους μοχλούς επαναπροσδιορισμού των βιομηχανιών σήμερα. Το 96% των ερωτηθέντων δήλωσε ότι η ψηφιοποίηση είναι σημαντική για την επίτευξη της βιωσιμότητας. Υπάρχει άμεση σύνδεση μεταξύ τους, με κοινό παρονομαστή τη διαχρονικότητα της βιομηχανίας. Αυτό δεν αφορά μόνο τους πλοιοκτήτες, αλλά όλους τους παράγοντες του κλάδου. Πρέπει όλοι μαζί να διασφαλίσουμε την επίτευξη των κοινών στόχων που θέτουν οι κανονισμοί του IMO, στοχεύοντας

στη μείωση των εκπομπών της παγκόσμιας ναυτιλιακής βιομηχανίας. Παρέχοντας έξυπνες ψηφιακές λύσεις στους πλοιοκτήτες, η ABB συμβάλλει σ' ένα πιο "έξυπνο", πιο "πράσινο" και πιο αποτελεσματικό θαλάσσιο περιβάλλον». **Υπάρχει μία ψηφιακή λύση για όλους ή διαφορετικές εναλλακτικές για κάθε εμπέδου λειτουργία;** «Υπάρχουν διαφορετικά επίπεδα ψηφιοποίησης, που μπορούν να βοηθήσουν πλοιοκτήτες και διαχειριστές να λαμβάνουν αιτιολογημένες αποφάσεις γνωρίζοντας την αποτελεσματικότητα και απόδοση των πλοίων και των στόλων τους. Με τη συλλογή δεδο-

